

ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΠΟ ΧΘΕΣ Ο ΦΟΡΕΑΣ ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΤΟ 2012 ΜΕ ΤΥΜΠΑΝΟΚΡΟΥΣΙΕΣ

Στον «αέρα» ο ΕΟΠΥΥ, «μετέωροι» οι ασφαλισμένοι

• Οι πολίτες παραπέμπονται σε συμβεβλημένους γιατρούς πληρώνοντας περισσότερα για την υγεία τους • Διεκόπη η λειτουργία των Επιτροπών ενώ παραμένουν σε λειτουργία το Φαρμακείο και οι Διοικητικές Υπηρεσίες • Για «καπέλωμα» της συγκέντρωσης καταγγέλλει τον ΣΥΡΙΖΑ το Ε.Κ.Λ.

Σοβαρές παρενέργειες στην εξημέρωση των ασφαλισμένων προκαλεί η απόφαση του υπ. Υγείας να κλείσει «άρον - άρον» τον ΕΟΠΥΥ μετά και την ψήφιση του νομοσχεδίου για το Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας (ΠΕΔΥ). Μετά από 50 χρόνια λειτουργίας, ο μεγαλύτερος ασφαλιστικός φορέας της χώρας βάζει λουκέτο και παύει πλέον να είναι πάροχος υπηρεσιών υγείας (παραμένει αγοραστής), ενώ για το μεταβατικό στάδιο, έως ότου λειτουργήσει το ΠΕΔΥ, γιατροί και εργαζόμενοι τίθενται σε διαθεσιμότητα για έναν μήνα. Οι μөн διοικητικοί θα πρέπει να κάνουν απήσεις μετάταξης στις Υγειονομικές Περιφέρειες, οι δε γιατροί θα πρέπει να υπογράψουν συμβάσεις.

Χθες, με εντολή της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ, οι υγειονομικές υπηρεσίες της Λάρισας όπως και όλης της χώρας σφραγίσθηκαν (στο κτίριο της Ρουσβέλτ θα λειτουργεί κανονικά μόνο το Φαρμακείο) και για τον λόγο αυτό το Εργατικό Κέντρο Λάρισας διοργάνωσε χθες συγκέντρωση διαμαρτυρίας, παρουσία βουλευτών, αιρετών, γιατρών και εργαζομένων, συγκέντρωση που έληξε πρόωρα με το ΕΚΛ να καταγγέλλει τον ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας για... «καπέλωμα»!

Το μεγαλύτερο πρόβλημα όμως θα το αντιμετωπίσουν οι ίδιοι οι ασφαλισμένοι οι οποίοι, σε ό,τι αφορά στις υπηρεσίες υγείας, θα εξημερευτούν πλέον από τους συμβεβλημένους γιατρούς (στους οποίους αυξήθηκε το πλαφόν των επισκεψίμων από 200 σε 400 το μήνα) ή από τα εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων.

Όσοι οι πολίτες, με προφορικές τους διαμαρτυρίες, τονίζουν πως αρκετοί συμβεβλημένοι γιατροί τους ζητάνε πρόσθετα χρήματα, πέραν της αμοιβής της σύμβασης, είτε για την επίσκεψη, είτε ακόμη για τη συνταγογράφηση φαρμάκων. Στις περισσότερες δε περιπτώσεις οι γιατροί ζητούν πρόσθετα χρήματα, τονίζοντας ότι συμπληρώθηκε η λίστα των επισκεψίμων, από τις αρχές κιόλας του (εκάστοτε) τρέχοντος μηνός.

Μετέωροι είναι οι ασφαλισμένοι και σε ό,τι αφορά στο σκέλος αιτημάτων τους, που προϋποθέτουν έγκριση από Επιτροπές του ΕΟΠΥΥ, επιτροπές για τις οποίες τουλάχιστον τα πρώτα 24ωρα δεν υπάρχει κάποια πρόβλεψη. Έτσι από χθες δεν λειτουργούν Επιτροπές όπως για την έκδοση πιστοποιητικών αναπηρίας (ΚΕΠΑ), για την έγκριση αναρωτικών αδειών, για τις εξωσυμπατικές, για τα υλικά υψηλού κόστους (φάρμακα, νάρθηκες κλπ) αλλά και για τη συνεχιζόμενη θεραπεία.

ΠΑΡΑΔΟΣΗ

Από χθες το πρωί λοιπόν, ο ΕΟΠΥΥ (σ.σ. που πρωτολειτούργησε τον Ιανουάριο του 2012 με τυμπανοκρουσίες από την προηγούμενη κυβέρνηση ως ένα από τα σπουδαιότερα εγχειρήματα στη δημόσια υγεία) αποτελεί παρελθόν και οι υπεύθυνοι τμημάτων των Υγειονομικών Υπηρεσιών Λάρισας, γιατροί, παρέδωσαν χθες «πάσης φύσεως υλικό» σύμφωνα με την εγκύκλιο του προέδρου του Οργανισμού Δημ. Κοντού, στη Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών, η οποία παραμένει ανοικτή (επί της οδοῦ Νικηταρά). Σε λειτουργία θα παραμείνει μόνο το Φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ (στον 5ο όροφο του κτιρίου στην οδό Ρουσβέλτ) ενώ από χθες έκλεισαν επίσης, το Κέντρο Μάνας και Παιδιού, το



Από τη συγκέντρωση έξω από τον ΕΟΠΥΥ



Από την παράδοση υλικού της Μονάδας Υγείας του ΕΟΠΥΥ Λάρισας



Κέντρο Οικογενειακού Προγραμματισμού, το Φυσικοθεραπευτήριο, το Ιατρείο του Τυρνάβου και όπως προαναφέρθηκε, όλα τα ιατρεία στο κεντρικό κτίριο.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

Με αφορμή το λουκέτο, από το ΕΚΛ διοργανώθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας, στην οποία συμμετείχαν οι βουλευτές, του ΣΥΡΙΖΑ Ηρώ Διώτη, του ΚΚΕ Γ. Λαμπρούλης, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κ. Αγοραστός, ο υποψήφιος δήμαρχος Λαρισαίων Απ. Καλογιάννης και Ντ. Διαμάντος, ο πρόεδρος του ΙΣΛ Ντ. Γιαννακόπουλος, ο ΣΥΡΙΖΑ Λάρισας, γιατροί και εργαζόμενοι στον φορέα.

Με τους εκπροσώπους των συγκεντρωμένων, σε δηλώσεις τους να καταγγέλλουν το γε-

γονός, ενώ στη 1.30 σήμερα το μεσημέρι, οι γιατροί του πρώην ΕΟΠΥΥ θα πραγματοποιήσουν ενημερωτική συνέλευση σε αίθουσα του Επιμελητηρίου Λάρισας. Σημειώνεται πως οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ κατήγγειλαν επίσης το γεγονός ότι οι Υπηρεσίες έκλεισαν προτού ακόμη εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ.

Το Εργατικό Κέντρο Ν. Λάρισας, σε ανακοίνωσή του μεταξύ άλλων σημειώνει πως «εκφράζει την αντίθεσή του σ' αυτές τις διαδικασίες που οδηγούν στο κλείσιμο των μονάδων του ΕΟΠΥΥ και δεν νομιμοποιεί τη διαθεσιμότητα, κινητικότητα, απόλυση του επιστημονικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού όπως αποφάσισε η κυβέρνηση για να ικανοποιήσει τις ορέξεις ΕΕ - ΔΝΤ - ΕΚΤ και των εμπόρων της

υγείας. Οι αγώνες των εργαζομένων, συνταξιούχων, φτωχών λαϊκών στρωμάτων είναι αυτοί που μπορούν να ανατρέψουν τέτοιες αντιλαϊκές πολιτικές».

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Το Εργατικό Κέντρο Ν. Λάρισας, καταγγέλλει επίσης «την αποκάλυψη προσπάθεια μιας ομάδας στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, να καπηλευτεί τη συγκέντρωση του ΕΚΛ στον ΕΟΠΥΥ, εμφανιζόμενοι με κομματικό πανό και φυλλάδια στη συγκέντρωση. Φαίνεται ότι η προμεϊούρα τους για να κερδίσουν εντυπώσεις και ψήφους, μπροστά στις εκλογές, τους οδηγεί να καταπατούν κάθε έννοια σεβασμού στην αυτοτέλεια του συνδικαλιστικού κινήματος και των αγώνων του, της οποίας υποκριτικά δηλώνουν υπέρμα-

χο. Το νέος ήθος φαίνεται ότι έρχεται από πολύ παλιά. Οι συγκεντρώσεις του ΕΚΝΑ, είναι ανοιχτές σε όλους τους εργαζόμενους, ανέργους και συνταξιούχους, αλλά δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να τις εκμεταλλευτεί για μικροκομματικά οφέλη. Όποιος θέλει να κάνει πολιτικές παρεμβάσεις για να προβάλλει τις απόψεις του είναι ελεύθερος να το κάνει, όχι όμως εκμεταλλευόμενος την προσπάθεια του Εργατικού Κέντρου Ν. Λάρισας, να οργανώσει τους αγώνες των εργαζομένων. Αυτό δεν θα το επιτρέψει σε κανέναν να καπηλεύεται τη δράση του».

ΔΙΩΤΗ

Με αφορμή την κινητοποίηση η βουλευτής Λάρισας και υποψήφια περιφερειάρχης Θεσ-

σαλίας Ηρώ Διώτη, σε δήλωσή της σημειώνει πως «με πρόσχημα τη μεταρρύθμιση στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, η κυβέρνηση προωθεί ένα πολιτικό σχέδιο ακόμα μεγαλύτερης ιδιωτικοποίησης της Υγείας, με την αγορά ενός ελάχιστου πακέτου παροχών κυρίως από τον ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα το οποίο θα αναγκάζονται οι πολίτες να συμπληρώνουν από την τσέπη τους.

Με τη συνολική μνημονιακή πολιτική της λιτότητας, της συστηματικής κατεδάφισης του ΕΣΥ και της δημόσιας περιθαλψής και της μετακύλισης μεγάλου μέρους του κόστους στον πολίτη, με τη ραγδαία επιδείνωση όλων των κοινωνικών συνθηκών που σχετίζονται με την υγεία, δεν μπορεί να υπάρξει μεταρρύθμιση στην Υγεία με θετικό κοινωνικό πρόσημο».

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Ο υποψήφιος δήμαρχος Λαρισαίων Απόστολος Καλογιάννης σε δήλωσή του σημειώνει μεταξύ άλλων πως «η συγκυβέρνηση Σαμαρά - Βενιζέλου σαν καλός μαθητής εκπλήρωσε ακόμη μια μνημονιακή υποχρέωση. Η μετακύλιση του κόστους της ιατροφαρμακευτικής φροντίδας στις πλάτες των εργαζομένων και των συνταξιούχων είναι γεγονός! Οι νεοφιλελεύθερες μνημονιακές πολιτικές ιδιαίτερα στον κρίσιμο και ευαίσθητο χώρο της υγείας δεν μπορεί να γίνουν αποδεκτές».

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ

Η βουλευτής Μαγνησίας των «Ανεξάρτητων Ελλήνων» Μαρίνα Χρυσοβελώνη σε δήλωσή της σημειώνει πως «από τη Βοστώνη ο τουρίστας υπουργός Υγείας διατάξε το κλείσιμο των πολιταρτίων του ΕΟΠΥΥ. Σήμερα ως άλλος Ηρόστρατος παρακολουθεί από τη Νέα Υόρκη να συνεχίζεται η καταστροφή της Ελληνικής Δημόσιας Υγείας».

ΚΚΕ

Η Τομακική Οργάνωση εργατών Λάρισας του ΚΚΕ σε ανακοίνωσή της σημειώνει πως «η απόφαση της συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, με τις οδηγίες της Ε.Ε. να σφραγιστεί τις μονάδες του ΕΟΠΥΥ με βάση το νόμο - έκτρωμα για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας που πρόσφατα ψήφισαν οι βουλευτές της, εμπορευματοποιεί ακόμα περισσότερο την Π.Φ.Υ και βάζει σε κίνδυνο τις ίδιες τις ζωές των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των λαϊκών στρωμάτων, ενώ παράλληλα βάζει σε διαθεσιμότητα και στη λεγόμενη κινητικότητα 8.000 γιατρούς και εργαζομένους του Οργανισμού.

Στη σημερινή άθλια κατάσταση, δεν αποτελεί φιλολαϊκή απάντηση ο νόμος που ψήφισε η κυβέρνηση για την ΠΦΥ, όπως και καμία παραλλαγή που στηρίζεται στη συνύπαρξη κρατικού και «υγιούς» ιδιωτικού τομέα όπως προπαγανδίζει ο ΣΥΡΙΖΑ ή στην ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών υγείας».

Β. ΚΑΚΑΡΑΞ